

国际·综合



12月9日,坦桑尼亚总统马古富力准备将垃圾扔进垃圾箱

(网络图片)

出奇!

坦桑尼亚总统扫大街庆祝独立日

□新华社特稿(记者 胡若愚)

坦桑尼亚9日迎来第54个独立日。最大城市达累斯萨拉姆的一些居民惊讶地发现,总统约翰·蓬贝·约瑟夫·马古富力一大早就走出官邸国家宫,扫起了大街。

原来,这是上任不久的马古富力以身作则,带头开展全国卫生大扫除。他上任后提倡节俭过节,取消今年的独立日庆祝活动。

这次义务劳动在靠近国家宫的一处水产市场附近进行。马古富力戴着劳动手套,拿着扫帚,用手把落叶、残枝和塑料垃圾扔进垃圾箱。数十名渔民加入清扫队伍。

达累斯萨拉姆当天全城进行街头大扫除。

坦桑尼亚《公民报》刊登一幅漫画,显示坦桑尼亚国旗飘扬,旗杆则是一把正在扫垃圾的扫帚。

“坦桑尼亚正在发生变化。这是一个新的坦桑尼亚。”达累斯萨拉姆居民安伊蒂克·姆瓦基塔利马告诉法新社记者。他专门请了假去清扫一处海滩。

前总统贾卡亚·姆里绍·基奎特在自己的家乡查林泽镇参加大扫除,上街清扫垃圾。“我为他(马古富力)的表现感到高兴。让我们全

力支持我们的总统,支持他防治霍乱和其他传染病的行动。”基奎特告诉国家电视台记者。

坦桑尼亚正在与霍乱疫情斗争。

作为执政党总统候选人,马古富力10月25日赢得总统选举,11月5日宣誓就职,随后推行一系列财政紧缩措施,同时打击公共领域的腐败。

坦桑尼亚1961年12月9日宣告独立,摆脱英国殖民统治。每年独立日,坦桑尼亚通常会举行阅兵式等活动庆祝,在达累斯萨拉姆国家体育场上演合唱和传统舞蹈表演。

出糗!

克罗地亚一男子在与女总统拍合照时,裤子掉了下来



齐察克在与克罗地亚首任女总统基塔罗维奇(前排右二)拍合照时裤子掉了下来 (网络图片)

□据 新华网

据美国《时代》周刊网站8日报道,某人权组织的一名领导人在与克罗地亚首任女总统在首都萨格勒布拍合照时,裤子不慎掉了下来,女总统表现得十分镇静,从容应对这一尴尬时刻。

据报道,这名男子名叫伊凡·兹沃尼米尔·齐察克,是克罗地亚赫尔辛基人权委员会的主席。他在与该国外总统科琳达·格拉巴尔·基塔罗维奇拍合照时,裤子掉到了膝盖以下,他发现后马上将裤子提了起来。格拉巴尔·基塔罗维奇对此面不改色,表现得十分镇静。

出格!

美法官称非洲裔学生进入“不那么高等的学校”会表现更好,引发争议

□新华社特稿

美国最高法院一名法官9日在一场听证会上说,对部分非洲裔学生而言,就读“慢轨道学校”比进入顶尖学府更有裨益,遂引发争议。

案件牵涉美国得克萨斯大学。美国白人女子阿比盖尔·费希尔先前提诉该校无视其优秀的高中成绩和综合表现,拒绝予以录取,而招录表现不及她的非洲裔学生。2012年,最高法院受理此案并做出发回得克萨斯州上诉法庭重审的裁决。法新社报道,在再次受理本案时,美国最高法院聚焦具有争议的“平权法案”。

法官安东宁·斯卡利亚当天说,帮非洲裔学生进入得克萨斯大学不会让其受益,他们在那的学业并不好,相反,这些学生如果进入“不那么高等的、慢轨道学校”,会表现不错。

斯卡利亚试图使自己与这种观点保持适当距离,称“有人这么认为”。

他继而说,“有人指出”,美国绝大多数非洲裔科学家并非从得克萨斯大学之类的高等学府毕业。

斯卡利亚的反“平权法案”言论一经媒体公开,随即遭到部分民权团体反击。

据了解,当天的出庭法官共8人,唯一的非洲裔法官克拉伦斯·托马斯始终一言不发。

美国20世纪60年代兴起民权运动,促使国会制定了“平权法案”。法案规定在大学招生、政府招聘时要照顾少数族裔和女性等弱势群体。法案致力于消除种族歧视,给予弱势群体更多优惠政策。

只是,有些学校硬性规定招收某族裔学生的比例,引发“逆向歧视”的争议,相关官司也时有发生。

出气!

强行捕鲸惹公愤,安倍个人网站遭攻击



日本首相安倍晋三

(网络图片)

□新华社特稿

日本内阁官房长官菅义伟10日承认,日本首相安倍晋三的个人网站当天遭黑客攻击,据称黑客此举是为抗议日本近期强行恢复在南极海域的捕鲸活动。

菅义伟在当天的例行记者会上通报,安倍的个人网站在遭黑客攻击后无法登录,技术人员随后展开修复,目前已恢复安倍个人网站的部分功能,并着手评估相关损失。

国际黑客组织“匿名者”10日“认领”此次攻击,声称其目的在于抗议日本捕鲸活动。该黑客组织在微博客网站“推特”上发布多条消息,反

对日本捕鲸并呼吁安倍勿食鲸肉,改为吃素。

1日,不顾国际法院的禁令和动物保护组织的抗议,一支由4艘船组成的日本捕鲸船队在日本政府巡逻船的护航下前往南极海域,恢复“科研捕鲸”。澳大利亚、新西兰、美国等33个国家和地区7日联名向日本政府提出抗议。

菅义伟10日说,虽然“匿名者”声称攻击安倍个人网站,但日本当局尚未确认该组织就是罪魁祸首,调查仍在继续。据了解,日本多家政府和其他机构网站近期相继遭黑客攻击。“匿名者”已经“认领”其中数十起攻击。